NVC-begrippen tijdens de gezamenlijke bijeenkomsten
Hieronder een uitleg van een aantal begrippen die veel gebruikt worden tijdens de zomerweek, in het bijzonder tijdens de gezamenlijke bijeenkomsten. Als we allemaal deze termen kennen en hanteren, vermindert dat verwarring en onduidelijkheid tijdens de gezamenlijke momenten, en versterkt daarmee voortgang en verbinding. 
Giraf en jakhals:
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De giraf staat voor vertrouwen in onze innerlijke rijkdom, wat verbinding, vreugde en compassie oproept. In 'giraffentaal' denk, spreek en luister je in termen van gevoelens en behoeften, zowel richting een ander als jezelf. De giraf staat voor waarnemen, je inleven, verzoeken doen, checken, de verantwoordelijkheid nemen voor wat er bij jezelf gebeurt. 
De jakhals staat voor een 'schaarste-mentaliteit', die angst, verdeeldheid en geweld oproept. In 'jakhalstaal' raak je verwijderd van gevoelens en behoeften. 
Manieren waarop een jakhals zich uit zijn eigenlijk de voor velen gebruikelijke manieren van denken: generaliserend (het is altijd zo, nooit, iedereen, niemand), indelend in goed of slecht, straf of beloning-verdienend, eisend, interpreterend, norm-opleggend (...zou moeten/hoort zo), slachtofferrol-innemend (ik kan niet anders, ik had geen keuze), vergelijkend (beter/slechter, mooier/lelijker). 
Een jakhals kan ook oprecht vriendelijk zijn, bijv. zeggen “wat heb je altijd mooie kleren aan!” of “wat ben je toch een goede moeder”, waar een giraf zou zeggen: “ik geniet van de aanblik van je kleding” of “ik ben ontroerd als ik zie hoe liefdevol je met je kinderen omgaat”. 
De jakhals staat niet symbool voor het slechte, maar voor het onvermogen in contact te zijn  met gevoelens en behoeftes die in ons of bij anderen leven.
Strategie en behoefte:
Een strategie is een actie, manier of poging om een behoefte te vervullen. Er zijn altijd meerdere strategieën mogelijk om een behoefte te vervullen. Een strategie is dus geen behoefte, maar een manier om een specifieke behoefte te vervullen. 
Behoeften zijn universeel, zoals autonomie, vertrouwen en rust. Mogelijke strategieën om een behoefte aan rust te vervullen zijn: slapen, een wandeling maken, een massage, een boek lezen, enz.  
Rouwen en vieren:
Rouwen is het vertellen over een behoefte die niet vervuld is – zoveel mogelijk verwoord in gevoelens en behoeften. Bijvoorbeeld: 'ik rouw erom dat doordat ik één workshop kies niet kan meedoen aan de andere aangeboden workshops, omdat ik zo’n behoefte heb aan leren’.
Vieren is het vertellen over één of meer behoeften die zijn vervuld – ook zo veel mogelijk verwoord in gevoelens en behoeften. Bijvoorbeeld: 'als ik zie dat de zon schijnt dan ben ik blij, omdat ik zoveel zin heb in licht en warmte!' Of: 'ik vier de workshop die ik vanmiddag gevolgd heb, omdat mijn behoefte aan erkenning en gezien worden helemaal werden vervuld!'
Huh??
Voel je je verward of onzeker gedurende de week over deze (of andere) begrippen, en heb je behoefte aan duidelijkheid? Aarzel dan niet om het ter sprake te brengen. Of, als je er graag meer over wil leren, om een verzoek te doen voor een workshop hierover. 
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